

回应传媒查询中区警署开放日

* * * * *

政府响应传媒查询时证实，正计划举行中区警署开放日，但开放的地点不包括域多利监狱的范围，因该监狱将在该址运作至二零零五年年底。开放日可让公众了解该建筑群的历史及该址的现况，并藉此机会收集公众对该址将来的用途的意见。

2. 政府初步构思是于农历新年前一连三个周末及周日举行开放日。活动的内容暂订包括为公众提供导赏团，在场地内设立展览区以展示有关该址的历史，及举行工作坊以讨论与该计划有关的事宜。政府正进一步研究详细的安排。

3. 我们正就拟议的开放日安排，咨询有兴趣人士的意见，包括香港建筑师学会、长春社和中西区区议会，并与他们在今天中西区区议会辖下的一个工作小组会议上作出讨论，与会者原则上同意上述构思，并同意参与筹备有关活动，但希望政府能考虑延长开放日期。

4. 在策划开放日的安排时，需妥善处理有关公众安全、保安以及保护古迹等事宜。虽然警务处已于二零零四年十二月中迁离该址，但入境事务处（入境处）仍会在该址运作。入境处的域多利中心每日均需运作，处理由警务处交给入境处以及刑满由惩教署经域多利监狱转交入境处的违反入境条例人士的遣送安排。因此，在订定开放日的时间和日期时，须尽量减低对有关纪律部队运作带来的影响。鉴于部份历史建筑物的现况未能符合现行的安全标准，开放的范围以及导赏的路綫，均需小心计划以确保公众的安全和历史建筑物的妥善保存。由于围绕该址的道路陡峭狭窄，我们亦必须有妥善的人流管理安排。

5. 政府现正就开放日的安排咨询有兴趣的团体，以期敲定有关安排。待详细安排包括分发门券的安排等得以落实后，便会作出正式公布。公众人士如有兴趣在开放日期间到该址参观，务请留意政府的进一步公布。

经济发展及劳工局

旅游事务署

二零零四年十二月二十九日